

就我所知道的世界各地宣教士的情形：

有些預備出發/返回工場的，因著不同原因（當地安全，簽證問題，拒絕某些國籍人士入境等）要暫時留在自己國家。

有剛好回國述職的，因疫情無法到不同教會分享和個別見面，籌募下一期的宣教經費和建立支持團變得十分困難。

有本來在工場的，但是當地醫療比較落後，剛好宣教士的家庭成員中有健康問題，以往可以到鄰近先進國家求醫，但是現在很多國家隨時有封鎖的可能，很多航班也取消了，萬一病發就可能求救無門，所以只得忍痛先回國。

同樣也是在宣教工場，但是子女在遠方別的國家留學。有讓子女回到自己身邊，有擔心工場其實疫情也不理想，且坐長途機回來途中也有風險，有些則是子女希望留在學校那邊，所以就留下來，與父母異地相隔。

當然大部分宣教士都還留在工場的。也是挑戰滿滿。有剛來工場不久語言不通，本來有語言學習，現在不能與老師見面或者語言學校延期開學（這個特別是現在日本的情形），有些就利用網上繼續學習，果效當然比不上每天上學。

一些單身宣教士像我這樣，真的會變成一個人呢，以往會出去認識新朋友，一起吃飯，邀請參與教會活動等。現在都不能了。我本身就處理到（留意我新一期的分享信）但是有些人會不能適應感到孤單。（當然夫婦和有孩子的，也有他們的挑戰吧！）所有福音聚會，教會活動中止了（崇拜也是網上的）有宣教士會感到迷惘，自己在工場卻好像非常沒有“生產力”。有人嘗試突破，有作學生福音事工的，把聚會的敬拜和講道放在網上，意外地有數千人觀看（平時實體聚會都不夠 100 人）我的日本教會現在在網上參加崇拜的，就超過以往來禮拜堂的人數。有得到一些口罩資源的，就分派給人（我的經歷請參考我的分享信）也有宣教士自製布口罩送人。之前曾有缺乏廁紙的狀態，在比較偏遠地區，有宣教士就以兩卷廁紙做手信去探訪獨居長者，非常受歡迎（剛好見到有入貨時就更加會代購和送貨）。現在疫情還是很嚴峻，宣教服侍無疑是艱巨的。然而其實在這個時代，即使不能實體見面，透過互聯網，還是有很多可能性。請禱告無論在工場或自己國家的宣教士，有從神而來的平安，智慧，保護，忍耐和盼望，供應和安慰，繼續努力忠心。